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Sessão Ordinária no 22/2023 

VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de maio do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da k 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Ofício no 04/2023, da secretaria do 
Meio Ambiente, convidando aos vereadores e populares a se 
fazerem presentes à 3a Conferência Municipal de Resíduos 
Sólidos. Requerimento no 25/2023, de autoria do vereador Félix 
Araújo, que "REQUER A REVISÃO/MANUTENÇÃO MECÂNICA COM 
RETIRADA DOS FERROLHOS DAS AMBULÂNCIAS QUE ESTÃO 
LEVANDO E TRAZENDO OS PACIENTES DO MUNICÍPIO DE 
CAPISTRANO. Prosseguindo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. O ver. Félix Araújo 
cumprimenta aos presentes, e remete à discussão entre ele e 
presidente, na Sessão passada, sendo que se desculparam mutuament 
que não viu nada demais no ato, pois ele estava falando em defesa do 
povo. Afirma ser mais feio o ato do prefeito ao entrar com uma ação no 
Ministério Público, acusando alguns vereadores de se venderem para a 
eleição da Câmara, o que ele considera uma denúncia infunda. Volta a-5 1
dizer da precária situação das estradas do Mazagão, ressaltando que ser 
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possível algo paliativo ao menos nos pontos críticos, caso a 
administração assim queira. Diz ainda de uma denúncia nas redes sociais 
sobre a UBS da Carqueja, que há três meses está sem atendimento 
odontológico por falta da cadeira do dentista. E lamenta a resposta ao 
seu Requerimento sobre o esgoto da Rua Principal, pois não tem 
esperança de ser atendido agora. E a festa da Padroeira vai chegar, e 
aruá está com esgoto a céu aberto. E sobre o canal do Pirambu e o 
buraco próximo ao mercantil do Betinho que ainda estão por serem 
feitos. Diz ainda de sua denúncia sobre a precariedade dos transportes 
escolares, ocasionando a ausência dos alunos. Parabeniza ao senhor 
Germano pela limpeza das estradas da Lagoinha. O presidente afirma ter 
conversado com o diretor José Carlos especificamente sobre o transporte 
escolar da comunidade de Cajuás, e que ele próprio está buscando 
resolver o buraco conhecido como "a curva do caixão", e que impede do 
ônibus subir. Depois, fala a vereadora Marta Mendonça que após suas 
saudações, apresenta os trabalhos semanais, como a linda festinha das 
mães atípicas, inclusive agradece ao convite destas, na esperança de 
que continuem com sua missão que é tão bela, mas também tão árdua, 
desejando que Deus as abençoe poderosamente. E solicita junto à 
gestão que seja colocada cerâmica da sala do dentista, no posto de 
saúde da Serra do Vicente, pois devido ao frio, há muito mofo. Pede 
ainda a reforma das estradas daquela comunidade, para dar acesso aos 
caminhoneiros, que trafegam por lá, diariamente. Com a fala, o ver. 
Cleto saúda a todos e comunica do evento realizado pelo SEBRAE, em 
Redenção, com a participação de muitos prefeitos, discutindo muitos 
assuntos, dentre eles, o fortalecimento do empreendedorismo na região, 
e agradece pelo convite. Diz ainda do lançamento da Escola de Gestão e 
Produção da Assembleia Legislativa, tendo à frente a deputada Gabriel 
Aguiar, com o debate de vários assuntos para o fortalecimento dos 
municípios. Fala também da realização do Dia do Desafio do nosso 
município, através da secretaria de Cultura e Esporte, abraçando a toda 
equipe responsável. Em seguida, a fala é da vereadora Nazaré Borge 
que faz seus cumprimentos e diz de sua participação na Conferência da 
Saúde, parabenizando a senhora Antoneide por sua garra e coragem; 
ante a grande demanda da saúde e que mesmo assim, houve melhoras, 
pois já existiram tempos piores. E se faz preciso zelo pra cuidar de nossa 
saúde e de nossa cidade, pra que todos caminhem bem. Sobre as 
estradas, pede ao secretário de Obras que, quando forem aos Mazagões, 
que vejam a questão do Beco do Civaldo, no Mazagão I, onde tem 
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alguns idosos, inclusive acamados; assim se faz necessário o conserto 
para facilitar o atendimento médico destes, em caso de emergência. 
Depois, o vereador Júnior Lopes saúda todos e diz que o grande desafio 
do nosso município é manter as ruas limpas, as árvores podadas, o 
salário em dias, dentre outros. E propõe para o futuro um PL punindo 
motoristas irresponsáveis, que quebram os carros públicos por querer, 
afirmando ter vídeos e áudios que comprovam. Propõe ainda uma 
reunião dos vereadores da base com o prefeito e o secretário de Obras 
para fazer um planejamento, organizando através de uma planilha os 
trabalhos nas comunidades, pois do jeito que está não dá; é uma 
verdadeira desorganização. O ver. dei. Joel Morais saúda a todos, 
comenta do dia 30 de maio e das honrarias ao relevante e saudoso 
padre Bernardo, destacando suas tantas ações sociais e espirituais em 
prol do povo capistranense. Diz ainda de sua surpresa ao saber do 
prêmio de segundo lugar no Previne Brasil, para Capistrano, na região, 
dizendo de sua imensa preocupação para com os demais municípios do 
maciço, pois, se Capistrano que enfrenta tantas dificuldades, citando 
várias situações de precariedade na área da saúde, em diversas 
comunidades, recebeu esse prêmio, diz da preocupante realidade das 
nossas cidades vizinhas. Ressalta que muito mais importante que os 
índices, que o povo sinta a real presença da saúde. Com a fala, o ver. 
Isaías faz suas saudações e reforça afala do ver. Joel Morais em relação 
às homenagens ao saudoso padre Bernardo, destacando a beleza da 
missa. Enfatiza também a fala do ver. Cleto sobre o evento da 
Assembleia, dando ênfase ao espírito de liderança da jovem deputada 
Gabriela Aguiar. Diz da conclusão do roço das estradas de Marmoré, 
comunidade do sempre vereador Nacélio Lima, afirmando sua esperança 
de que ele volte a assumir uma cadeira neste legislativo. Diz da reforma 
do posto de saúde de Boqueirão, seguido, provavelmente da reforma do 
posto da Videlina. De volta a fala, o ver. Félix afirma ter ouvido um áudio 
de algumas pessoas da localidade de Bananeiras onde estas dizem estar , 
fazendo um abaixo-assinado para se desmembrar do município de 
Capistrano, passando a fazerem parte da cidade de Baturité. Ressalta 
que o pessoal das três serras de nosso município compõe quase que 
40% da receita de Capistrano, e tudo que eles pedem é acesso através 
de estradas para venderem seus produtos, que fazem parte do`l r---
empreendedorismo e que trazem desenvolvimento para a cidade. O 
presidente reforça que realmente a infraestrutura traz desenvolvimento 
municipal, estadual e federal. O ver. Cleto frisa da importância de se 
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manter o feriado em honra ao saudoso padre Bernardo, que tanto fez 
por nosso povo. Sobre a problemática das estradas, diz que vem 
conversando com o prefeito e este afirma que está providenciando o 
reparo destas em todas as localidades. E registra que na próxima 
semana entrará com um Projeto de Indicação, solicitando junto ao 
prefeito o PL que trata do Piso Salarial da Enfermagem, ante a sua 
grande importância para os nossos profissionais da área. Prosseguindo 
com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM 
DO DIA levando a discussão o Requerimento no 25/2023, de 
autoria do vereador Félix Araújo, que faz a defesa de sua 
matéria. Posta em votação, a propositura recebeu aprovação 
unânime. Prosseguindo, os vereadores Marta e Isaías, presidentes das 
comissões, convidam seus membros para reunião na quarta-feira, a 
partir das cinco da tarde, para tratar da matéria sobre a LDO, que 
tramita nesta casa. Em seguida, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 07 de junho de 2023. 
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